
ÚSPĚŠNĚ PROTI HAZARDU
Úplný zákaz provozování loterií a jiných podobných her na území města Hostinné

S potěšením přicházím se zprávou, která do-

kládá splnění dalšího slibu, který jsme svým 

voličům dali před volbami.

V  pondělí 17. srpna zastupitelé města Hos-

tinné jednomyslně schválili novou vyhlášku, 

která zakazuje provozování loterií a  jiných 

podobných her na území města Hostinné. 

Tím jsme se připojili k obcím, které hazardu 

daly červenou před námi. Přesto věřím, že 

není pozdě.

Obecně závazná vyhláška začne v Hostinném 

platit od začátku roku 2016, vyhláškou zaká-

zané hry tedy nezmizí okamžitě.

Zrekapitulujme si to. 

Od  1. ledna 2016 nebude možné na  území 

města provozovat výherní hrací automaty, 

kterých je dnes v Hostinném šestnáct a pod-

léhají právě povolení od obce. Provoz dalších 

33 přístrojů, které spadají do kategorie inter-

aktivních videoterminálů a  lokálních lote-

rijních systémů, bude ukončován postupně, 

v souladu s ukončením platnosti jejich povo-

lení, které vydalo Ministerstvo financí. 

To znamená, že i dopad na příjmovou stránku 

městského rozpočtu bude postupný a ke sko-

kovému snížení příjmů z odvodu z těchto her 

nedojde. 

Dovolte mi v této souvislosti osobní poznám-

ku na závěr.

Jsem přesvědčena, že peníze z hazardu – i ty, 

které putují do  rozpočtu města – nemohou 

nikdy vyvážit škody způsobené jevy prová-

zejícími gamblerství. Jsou jimi vandalismus, 

opilství i rozbité rodiny. 

I  proto věřím, že jsme se vydali správným 

směrem.

Dagmar Sahánková

PŘÍPRAVY OSLAV 70. VÝROČÍ ZAHÁJENÍ VYUČOVÁNÍ 
V PRŮMYSLOVÉ ŠKOLE PAPÍRENSKÉ V HOSTINNÉM
V  příštím roce tomu bude 70 let, co bylo za-

hájeno vyučování ve  Střední průmyslové ško-

le papírenské v  Hostinném. Jednalo se o  in-

stituci, která se významně zapsala do  historie 

Hostinného a  do  dnešních dní naše městečko 

rádi navštěvují její absolventi. Byla jsem proto 

velmi potěšena nabídkou podílet se za  město 

Hostinné společně s  bývalými studenty školy 

na  přípravách oslav výročí, kde bude možné 

tuto událost veřejnosti i  samotným abiturien-

tům důstojně připomenout.

Koncem srpna se tedy na radnici sešla přípravná 

komise, které se za město spolu se mnou účastnil 

pan Tomáš Anděl a za abiturienty paní Milada 

Hajzlerová a  pánové František Schramhauser, 

František Urban a Petr Novotný. Datum konání 

oslav byl stanoven na 3.–6. června 2016 a roz-

dělili jsme si úkoly, které bude 

potřeba v  rámci příprav splnit. 

Bylo to velmi milé a plodné se-

tkání a těším se na další schůzku 

a samotné oslavy.

Pokud by někdo z  abiturientů 

chtěl více informací nebo kon-

takty na  členy přípravného vý-

boru, může mne kontaktovat na

e-mailu starostka@muhostine.cz.

Dagmar Sahánková

ZPRAVODAJ
MĚSTA HOSTINNÉ

ŘÍJEN 2015
POJĎME DISKUTOVAT 

O BUDOUCNOSTI 
NAŠEHO MĚSTA

Určitě jste v  srpnovém vydání 
Zpravodaje zaznamenali dotazník 
programu rozvoje města Hostin-
né na období 2016–2022. Několik 
zajímavých názorů jsme se od vás 
dozvěděli z vyplněných anketních 
lístků a  rádi bychom znali další. 
Teď je ta správná chvíle, kdy se 
s  tím dá něco dělat a kdy si mů-
žete sami říct, co vás trápí, co 
byste chtěli změnit, jaké máte vize 
a jaké inovace byste uvítali. Proto 
si vás dovolujeme ve třech termí-
nech pozvat do  sálu Odborného 
učiliště a praktické školy Hostin-
né, vždy od 18.00 hodin. Setkání 
jsou rozdělena dle zaměření:

5. 10. –  podnikání, zaměstna-
nost, cestovní ruch, 
infrastruktura;

6. 10. –  školství, sociální
oblast, bezpečnost;

8. 10. –  životní prostředí,
volný čas. 

Analytickou část naleznete na
internetových stránkách města.

Schůzky budou probíhat formou 
diskuze a je jen na vás, zda se bu-
dete chtít aktivně zapojit, nebo 
se přijdete podívat jen z  pouhé 
zvědavosti. Váš názor je pro nás 
důležitý, vždyť je to naše společ-
né město a  záleží na  nás všech, 
jakým směrem se bude dále roz-
víjet. Jste vítáni!
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NÁVŠTĚVA Z BENSHEIMU
Poslední srpnový víkend nás poctili ná-

vštěvou nový starosta našeho partner-

ského města Bensheim pan Rolf Rich-

ter spolu s  radním Oliverem Roederem. 

Hlavním záměrem tohoto setkání byla 

především výměna zkušeností a postřehů 

ze starostování, protože oba jsme ve funk-

cích stejně dlouhou dobu. Toto milé se-

tkání probíhalo ve  velmi příjemném du-

chu, kdy jsme našim hostům společně 

s radními ukázali město a navštívili nově 

zrekonstruovaný hospital Kuks. Panu 

starostovi se velmi líbila sportovní hala 

s možnostmi jejího využití a zároveň pro-

jevil zájem o  navázání spolupráce s  více 

sportovními kluby, na čemž jsme již začali 

pracovat. Také Základní škola Karla Klíče 

se zapojí do  kooperace a  její pan ředitel 

se se zástupci z Bensheimu zúčastní spo-

lečného semináře o  aktivní spolupráci 

partnerských měst a obcí, který proběhne 

koncem září v Říčanech. Jsem přesvědče-

ná, že se spolupráce našich měst bude dále 

úspěšně rozvíjet.  

Velkým přínosem setkání byly diskuze 

o  podobných tématech, ale také o  těch, 

která se nás v současné době přímo nedo-

týkají tak jako města Bensheim. Tam nyní 

řeší i  uprchlickou otázku, kdy poskytují 

zázemí 600 běženců.   

Dagmar Sahánková

BUDEME SLEDOVAT, PORADÍME SE
„Budeme sledovat a  poradíme se,“ to 

jsou nejčastější odpovědi vedení města 

Hostinné. Jde skutečně o  nový styl říze-

ní. Po  zkušenostech z  počátku letošního 

roku je zřejmé, že vedení města princi-

piálně odmítá navázat na  dříve již rea-

lizovanou práci (viz rekonstrukce kina, 

územní plán, revitalizace sídliště, infra-

struktura pro rodinné domky, koupaliště, 

povodňová opatření atd.). Naopak tuto 

práci i lidi kolem důsledně likviduje jako 

největší zlo. Dnes již váhám, zda dopře-

du upozorňovat na věci pro město dobré 

a výhodné, protože je tím odsuzuji k na-

prostému odmítnutí.

Když se v zářijovém čísle Zpravodaje ob-

jevila informace, že šlápneme společně 

do  pedálů, tak ve  mně zahlodal optimis-

mus. V závěru článku se však dovídáme, že 

to zařizuje někdo jiný a naše vedení města 

bude situaci sledovat. Marnost, marnost, 

marnost. Nikdo nic pro Hostinné nebude 

zařizovat, pokud ono samo nebude na věci 

pracovat. Labská cyklotrasa existuje, ať 

Hostinné chce nebo nechce. Jen to, zda 

bude bezpečnější a  smysluplnější pro ob-

čany, je v  rukou volených zástupců. Bez-

pracně a zadarmo znamená nemít nic.

Když dnes vidím v  okolních městech in-

stalované nové digitální informační panely 

na  rozjezdových místech veřejné dopravy 

a  panely určené pro Hostinné v  Hostin-

ném nejsou, tak se ptám, zda nad věcí ješ-

tě diskutujeme, nebo ji budeme sledovat. 

Byly zdarma, ale chtělo to aktivní práci 

těch, kdo jsou oprávněni za město jednat. 

Škoda. Do voleb zbývá už jen 1100 dní.

Bc. Karel Klíma

zastupitel města

POKRAČOVÁNÍ NA LABSKÉ STEZCE Č. 2
V  posledních měsících se poměrně zá-

sadním způsobem rozběhly aktivity 

s  cílem zlepšit stav Labské stezky č. 2 

od  obce Kuks směrem k  prameni Labe. 

Aktivity vedoucí k  zajištění projektové 

připravenosti území podpořil Králové-

hradecký kraj v  letošním roce grantem. 

Tento byl vypsán na  podporu aktivit 

na dálkových trasách na území Králové-

hradeckého kraje. Na tento grant budou 

v  následujících letech navazovat gran-

ty další tak, aby jednotlivé fáze aktivit 

v  rámci dálkových tras, a  tedy i  aktivit 

na Labské trase na sebe mohly kontinu-

álně navazovat. Laicky řečeno, aby hned 

po  dokončení například dokumentace 

k  územnímu řízení mohlo být vydáno 

územní rozhodnutí a na něj navázala do-

kumentace stavby a  následná realizace 

investice samotné.

Do prvního grantu, který měl termín uzá-

věrky žádostí 11. 9. 2015, podalo žádost 

město Dvůr Králové za  úsek Kuks–Žireč 

a  průtah Labské stezky městem. Obce 

Chotěvice a Dolní Olešnice podaly žádos-

ti na úsek Debrné–Vestřev. Obce Klášter-

ská Lhota a  Kunčice podaly žádosti pro 

svá katastrální území. Město Vrchlabí po-

dalo žádost pro své území. Ve všech pří-

padech se jedná o dokumentace k územ-

nímu řízení. 

Na ostatních úsecích Labské stezky se in-

tenzivně pracuje, aby zde mohly být podá-

ny žádosti o další granty. 

Touto cestou bych rád jménem společ-

nosti Královéhradecká labská o. p. s., kte-

rá je koordinátorem aktivit na dálkových 

trasách pro území Královéhradeckého 

kraje, a jménem Královéhradeckého kraje 

poděkoval všem městům a obcím na Lab-

ské trase č. 2 za  jejich aktivní přístup. 

V uplynulých měsících proběhla celá řada 

jednání ve  Dvoře Králové, v  Hostinném 

a  ve  Vrchlabí. Tato města se stala přiro-

zenými tahouny dění a  deklarují pomoc 

ekonomicky slabším územím menších 

obcí. Města a obce poskytují cenné míst-

ní informace k pozemkovým záležitostem 

a místním zvyklostem na území. V Hos-

tinném proběhla díky intervenci paní 

starostky společná jednání se zástupci 

společnosti KRPA. V  úseku Vestřev–

Hostinné se v  současné době prověřují 

majetkoprávní záležitosti. Projektová do-

kumentace úseku Hostinné – Klašterská 

Lhota z roku 2012 vykazuje vady, které se 

musí odstranit. Pak bude možné i zde za-

hájit uzemní řízení.

Luboš Tuzar

předseda správní rady

Královéhradecká labská o.p.s.
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VYJÁDŘENÍ JEDNATELE OHLEDNĚ INFORMAČNÍCH TABULÍ
Vážená redakce,

v  měsíci dubnu 2015 jsme po  všech po-

žadovaných úkonech uzavřeli s  městem 

Hostinné smlouvu o  výpůjčce části sta-

vebního objektu z důvodu umístění infor-

mačního panelu IREDO.

Informační panely IREDO se instalovaly 

v rámci projektu Modernizace odbavova-

cího zařízení Královéhradeckého a Pardu-

bického kraje II. fáze.

Před vlastním uzavřením smluvního vzta-

hu jsme osobně jednali na  majetkovém 

odboru Hostinné s   úředníky, kteří, ač 

před vlastní realizací v  minulém funkč-

ním období odsouhlasili umístění infor-

mačního panelu v  lokalitě autobusového 

nádraží, začali vlastní realizaci zpochyb-

ňovat, proto došlo k přemístění informač-

ního panelu na stojan umístěný v prosto-

ru mezi výstupem z  náměstí a  vstupem 

do  autobusového nádraží. Tato lokalita 

však byla neprojednatelná s  majitelem 

sousední nemovitosti a  zároveň nebylo 

možné bez překopů místní komunikace 

přivést napájecí vedení 230 V. 

Z těchto důvodů došlo na základě vstříc-

ného přístupu pí starostky k  dohodě 

umístění informačního panelu na  ob-

jekt č. p.  232 na  autobusovém nádraží. 

Na umístění byla vyjednána smlouva, kte-

rá se i uzavřela.

Po  tomto kroku začal proces vedoucí 

k získání územního souhlasu a projedná-

ní dodávky el. energie z jednoho z rozva-

děčů umístěných na budově.

Firma dodávající služby zpracování pro-

jektové dokumentace pro umístění panelu 

a projednání umístění s místně příslušný-

mi úřady narazila na odpor ze strany ma-

jetkového odboru, který požadoval vyjád-

ření památkového odboru.

Na tomto odboru bylo údajně společnosti 

RCD Staré Hradiště, provádějící zmíněné 

práce, k  umístění panelu sděleno, že ob-

jekt je pro umístění panelu z pohledu pa-

mátkářů nevhodný, stejně tak jako zóna 

autobusového nádraží.

Konkrétní vyjádření mělo být dodáno 

do konce června 2015. 

Bohužel s  ohledem na  zkrácení realizace 

celého projektu s  ukončením do  30. 6. 

2015 (prodloužení by znamenalo poru-

šení podmínek pro získání dotace z  EU 

na  realizaci projektu) bylo OREDO s.r.o. 

nuceno odstoupit od  záměru umístění 

panelu v  Hostinném a  urychleně vyhle-

dat náhradní lokalitu, kde nebude kladen 

zbytečný odpor ze strany oprávněných 

úředníků příslušných odborů.

Tato lokalita byla nalezena v  Rychnově 

nad Kněžnou. Změnu nám ROP SV od-

souhlasil.

Z výše uvedeného vyplývá, že i přes uza-

vřený smluvní vztah s  městem Hostinné 

nebylo možné informační panel IREDO 

umístit ve Vašem městě.

Závěrem bych Vás chtěl upozornit na sku-

tečnost, že pokud bude někdy v budoucnu 

realizována pokračující akce, bude město 

Hostinné znovu osloveno.

Budete-li v rámci případné přestavby au-

tobusového nádraží uvažovat o  instala-

ci informačních panelů, jsme připraveni 

ke spolupráci vedoucí k výraznému sníže-

ní nákladů na pořízení všech periferních 

zařízení potřebných pro provoz informač-

ních panelů.
S pozdravem

Ing. Jiří Pálka

jednatel společnosti ORED s.r.o.

Město Hostinné

vyhlašuje soutěž „LOGO“

neboli soutěž o zpracování loga pro dokument

Program rozvoje města Hostinné na období let 2016–2022

Soutěž je určena pro žáky a studenty základních a středních škol.

Fantazii a kreativitě se meze nekladou!

Návrh, který bude vybrán jako nejlepší, bude náležitě oceněn.

Tvůrce vítězného návrhu získá tablet!

                                                (ilustrativní foto)

Termín pro odevzdání návrhů: do 23. 10. 2015

Forma odevzdání: 

 návrh v listinné podobě formátu A4 či A5 ručně zpracovaný nebo

 návrh v elektronické podobě – souboru ve formátu *.doc či *.pdf.

Místo odevzdání: 

 návrhy v listinné podobě

   - ředitelna školy,

   - Městský úřad Hostinné,

   - Informační centrum, 

 návrhy v elektronické podobě na adresu asistentka@muhostinne.cz.

Ve svém návrhu nezapomeňte uvést jméno a příjmení zpracovatele

a kontakt (telefon, e-mail).

Město Hostinné

vyhlašuje soutěž „MOTTO“

neboli soutěž o nejlepší motto pro dokument

Program rozvoje města Hostinné na období let 2016–2022

Soutěž je určena pro všechny obyvatele města Hostinné.

Motto představuje heslo, frázi či slogan, které v několika málo slo-

vech vystihne charakter města Hostinného a jeho žádoucí rozvoj.

Příklady motta jiných měst:

„Trutnov – město draka“

„Liberec – srdce severu Čech“

 „Mikulov – město s vůní jihu“

„Znojmo – město s přívlastkem“ 

„Milovice – živé město“

Návrh motta, který bude vybrán jako nejlepší, bude náležitě oceněn!

Tvůrce vítězného návrhu získá tablet!

Termín pro odevzdání návrhů: do 23. 10. 2015

Forma odevzdání: 

 návrh v listinné podobě formátu A4 či A5 ručně zpracovaný nebo

 návrh v elektronické podobě – souboru ve formátu *.doc či *.pdf.

Místo odevzdání: 

 návrhy v listinné podobě

   - Městský úřad Hostinné,

   - Informační centrum, 

 návrhy v elektronické podobě na adresu asistentka@muhostinne.cz.

Ve svém návrhu nezapomeňte uvést jméno a příjmení zpracovatele

a kontakt (telefon, e-mail).

(il(il(i(i(i ustus ra
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INFORMACE O USNESENÍCH Z 24. SCHŮZE 
RM HOSTINNÉ, KONANÉ DNE 12.08.2015
·   361/24/RM/2015 - RM schvaluje účast členů rady města na výboro-

vých schůzích Českého rybářského svazu, místní organizace Vrchlabí 

a místní organizace Hostinné.

·   362/24/RM/2015 - RM schvaluje změnu programu 24. schůze rady 

města tak, že přesouvá bod 16 „Nabídka konzultačních a  facilitač-

ních služeb pro Komisi pro prevenci kriminality“ jako bod 3 progra-

mu s tím, že bod 12 „Smlouva o právu provést stavbu - TX Group,

a. s.“ zůstane jako bod 12.

·   363/24/RM/2015 - RM schvaluje využití konzultačních a facilitač-

ních služeb spolku SATORI HK, z. s., Rasošky 200, IČO 04229363, 

pro Komisi prevence kriminality.

·   364/24/RM/2015 - RM bere na  vědomí přehled předběžného vy-

účtování Porciunkule 2015.

·   365/24/RM/2015 - RM souhlasí s přestěhováním do jiného volného 

bytu v Penzionu Domov, jakmile se v tomto objektu byt uvolní. RM 

ukládá sociálnímu oddělení městského úřadu zařadit do pořadníku 

žádostí o umístnění v Penzionu Domov žádost o výměnu bytu.

·   366/24/RM/2015 - RM schvaluje uzavření dohody na  ukonče-

ní nájmu bytu č. 1 k  31.08.2015. RM schvaluje uzavření nájemní 

smlouvy na  byt č. 5  v  ul. I. Herrmanna 368 v  Hostinném s  plat-

ností od  01.09.2015 do  29.02.2016 za  nájemné ve  výši 47 Kč/m2.

RM schvaluje uzavření dohody o uznání dluhu a uzavření splátko-

vého kalendáře na dluh z bytu  se splátkami 450 Kč měsíčně po dobu 

12 měsíců.

·   367/24/RM/2015 - RM schvaluje navýšení nájemného z bytů v ul. 

Pod Strání 866 a 867 v Hostinném o index inflace 0,4 % dle Českého 

statistického úřadu s platností od 01.09.2015.

·   368/24/RM/2015 - RM schvaluje uzavření  dodatku č. 8 k nájemní 

smlouvě č. 59 o nájmu nebytových prostor v I. NP domu č. p. 442, 

jenž náleží pozemku p.  č. st. 539 v  k. ú. Hostinné,  s  ČR - Úřadem 

práce v Trutnově, IČO 00530123, se sídlem Horská 6, 543 01 Trutnov, 

na stanovení nájemného od 01.09.2015 ve výši 111 000 Kč/rok. 

·   369/24/RM/2015 - RM zamítá žádost spol. p.  k. Solvent, s. r. o., 

K Žižkovu 640/9, 190 00 Praha 9 - Vysočany, IČO 25069497, o proná-

jem nebytových prostor v ulici Hradební 34 pro provozování Duhové 

Tety z důvodu obsazenosti uvedených nebytových prostor dlouhole-

tým nájemcem. RM ukládá Odboru investic a majetku města nabíd-

nout spol. p. k. Solvent, s. r. o., jiné vhodné nebytové prostory.

·   370/24/RM/2015 - RM schvaluje uzavření pachtovní smlouvy 

se Společenstvím vlastníků domu Hostinné, Nákladní 348, IČO 

029 62 390, se sídlem Nákladní 348, Hostinné, na pronájem části po-

zemku p. č. 285/4 o výměře 172 m2 v k. ú. Hostinné, obci Hostinné, 

na dobu neurčitou za pachtovné ve výši  172 Kč/rok. 

·   371/24/RM/2015 - RM schvaluje smlouvu o  právu provést stavbu 

se společností TX Group, a. s., Kubelíkova 1224/42, 130  00 Praha 

3 – Žižkov, IČO 288 23 532, spočívající v právu společnosti jako sta-

vebníka v souvislosti s projektem „Rekonstrukce areálu společnosti 

TX GROUP, a. s.“ umístit a provést kancelářskou přístavbu na části 

pozemku p. č. 13/4 k průmyslovému objektu bez čp/če, jenž je sou-

částí pozemku p.  č. st. 129/2, umístit a provést přístavbu výtahové 

šachty a únikového schodiště na pozemku p. č. 905/4 k průmyslové-

mu objektu bez čp/če na pozemku p. č. st. 129/2 a na pozemku p. č. 

st. 129/2, umístit oplocení na pozemku p. č. st. 129/4 a části pozemku 

p. č. 13/4 a provést úpravy terénu na části pozemku p. č. st. 129/4, 

části pozemku p. č. 13/4 a části pozemku p. č. 905/4.

·   372/24/RM/2015 - RM schvaluje uzavření pachtovní smlou-

vy na pronájem  části pozemku p. č. 285/4 o výměře 148 m2 za úče-

lem zřízení zahrady u domu č. p. 348 v k. ú. Hostinné, obci Hostin-

né, na dobu neurčitou za pachtovné ve výši 296 Kč/rok.

·   373/24/RM/2015 - RM schvaluje vzor smlouvy o výpůjčce kompos-

téru, na jejímž základě budou zdarma zapůjčeny kompostéry obča-

nům města Hostinné. RM pověřuje vedoucí Odboru investic a ma-

jetku města podepisováním smluv o výpůjčce kompostéru.

·   374/24/RM/2015 - RM bere na vědomí výměnu anténního systému, 

doplnění hlavní jednotky internetu (CMTS head-end) a  instalaci

2 klimatizačních jednotek společností STAR-MONT Pardubice, s. r. o., 

IČO 25919407, se sídlem kpt. Bartoše 409, 530 09 Pardubice, a tím 

automatické prodloužení doby nájmu televizního kabelového rozvo-

du Hostinné do 31.12.2018.

·   375/24/RM/2015 - RM doporučuje ZM schválit podání žádosti 

o dotaci na Státní fond životního prostředí ČR, Olbrachtova 2006/9, 

Praha 4, IČO 00020729, v rámci prioritní osy 1 „Zlepšování kvality 

vody a snižování rizika povodní“ v oblasti „podpory preventivních 

protipovodňových opatření“.

·   376/24/RM/2015 - RM bere na vědomí předložené nabídky doda-

vatelů energií ČEZ, RWE, CENTROPOL, E-ON, EP ENERGY TRA-

DING, AMPER MARKET a  RIGHT POWER energy. RM ukládá 

finančnímu odboru zpracovat přehled odběru energií (elektřiny 

a  plynu) na  všech odběrných místech v  Hostinném a  v  termínu 

do 31.08.2015 předložit návrh dalšího postupu výběru nejvhodnější-

ho dodavatele energií.

·   377/24/RM/2015 - RM ukládá Odboru investic a  majetku měs-

ta  v souvislosti s plánovanou revitalizací parčíku před gymnáziem 

zajistit odborné očištění secesní sochy císaře Josefa II. zhotovené 

z kararského mramoru od vídeňského sochaře J. Leiska z roku 1906, 

včetně podstavce z granitu.

    RM ukládá Odboru investic a  majetku města připravit a  zařadit 

do Programu regenerace MPR a MPZ na rok 2016 (případně násle-

dující léta) tyto akce:

   -  Rekonstrukce povrchu podloubí měšťanských domů č. p.  49–55,

č. p. 58–64 a č. p. 66

   -  Oprava a nátěr fasád měšťanských domů č. p. 54, 59 a 60

   -  Oprava vchodových dveří do klášterního kostela (GAU)

   -  Děkanský kostel – oprava střešního pláště včetně krovu, oprava 

a nátěr omítek, odvodnění objektu

    RM ukládá Odboru investic a majetku města zapojit do Programu 

regenerace MPR a MPZ na rok 2016 i všechny již doposud z minu-

lých let připravené a nerealizované akce.

    RM ukládá Odboru investic a  majetku města v  souvislosti s  nad-

cházejícím významným výročím narození a  úmrtí našeho rodáka

K. V. Klíče (31. května 1841 - 26. listopadu 1926) v roce 2016, opra-

vit omítku a natřít fasádu domu s pamětní deskou (očistit i pamětní 

desku).

·   378/24/RM/2015 - RM uděluje plnou moc  k  zastupování města 

Hostinné ke všem jednáním směřujícím k odstranění stavby bez čp/

če (garáž), jež je součástí pozemku p. č. st. 381/2 v kat. území Hos-

tinné, obci Hostinné, a to s možností delegování plné moci na další 

osoby.

·   379/24/RM/2015 - RM bere na  vědomí přehled uzavřených ná-

jemních smluv na byty dle Směrnice Rady města Hostinné č. 1/2011 

za  I. pololetí roku 2015. RM ukládá finančnímu odboru zpracovat 

a  na  příští schůzi rady města předložit kompletní přehled uzavře-

ných nájemních vztahů, včetně jednotkové ceny za m2, na byty a pře-

hled bytového fondu v majetku města.

·   380/24/RM/2015 - RM schvaluje vítěze veřejné zakázky na stavební 

práce „Statické zajištění věže radnice č. p. 69, Hostinné“  společnost 

LESTAV, spol. s r. o., Žírecká Podstráň 70, 544 01 Dvůr Králové nad 

Labem, IČO 43463240 za cenu 496 085 Kč bez DPH.



510 /  2015 ·  www.hos t inne . i n fo

ZPRÁVY Z  MĚSTA

Zpravodaj města Hostinné vydává MěÚ v  Hostinném, Náměstí 69, IČ 277908, www.hostinne.info. Odpovědný redaktor: 

Dagmar Turková, e-mail: infocentrum@muhostinne.cz. Vychází 12x za rok, nákladem 2000 ks, bezplatně dodáván do všech domácností. 

Registrováno u ministerstva kultury ČR v Praze pod ev. č. MK ČR E 12871. Periodický tisk územního samosprávního celku. Uzávěrka byla 

15.9.2015. Příští uzávěrka bude 13.10.2015. Otištěné články a názory nemusí vždy vyjadřovat stanovisko redakce. Redakce si vyhrazuje právo 

na úpravu a krácení příspěvků. Grafické zprac.: Dalibor Dostál. Tisk: Tiskárna Voborník, tel.: 499 442 090, www.tiskarnavobornik.cz.

INFORMACE O USNESENÍCH Z 25. SCHŮZE 
RM HOSTINNÉ, KONANÉ DNE 26.08.2015
·   382/25/RM/2015 - RM bere na  vědomí studii odtokových pomě-

rů na  vybraných úsecích toků s  významným povodňovým rizikem 

v územní působnosti státního podniku Povodí Labe. RM ukládá ko-

misi pro rozvoj projednat studii odtokových poměrů na vybraných 

úsecích toků s významným povodňovým rizikem v územní působ-

nosti státního podniku Povodí Labe a určit rozsah protipovodňových 

opatření určených k budoucí realizaci.

·   383/25/RM/2015  - RM doporučuje ZM ke  schválení rozpočtové 

opatření č. 2/2015.

·   384/25/RM/2015 - RM souhlasí s uzavřením smlouvy mezi Základ-

ní uměleckou školou Hostinné, IČO 674  40  703, se sídlem Labská 

fortna 230, Hostinné, a Výchovným ústavem, střední školou a školní 

jídelnou, B. Smetany 474, Hostinné, IČO 601 53 385, na bezplatné 

užívání prostor v přízemí domu č. p. 166, jenž je součástí pozemku 

p. č. st. 157 v k. ú. Hostinné, a to za účelem provozování ambulant-

ní služby, poradenství a pedagogické činnosti zaměřené na poruchy 

chování dětí a  mládeže, a  to ze strany Výchovného ústavu, střední 

školy a školní jídelny, B. Smetany 474, Hostinné. 

·   385/25/RM/2015 - RM doporučuje ZM schválit  metodiku pravidel 

pro poskytování finanční podpory na  organizovanou sportovní čin-

nost mládeže pro organizaci TJ Tatran Hostinné, spolek, od roku 2016.

·   386/25/RM/2015 - RM schvaluje smlouvu č. 15241114 o poskytnutí 

podpory ze Státního fondu životního prostředí ČR v rámci Operační-

ho programu Životního prostředí se Státním fondem životního pro-

středí České republiky, IČO 00020729, se sídlem Kaplanova 1931/1, 

148  00 Praha 11, ve  výši 55  888,69 Kč na  akci „Rozšíření systému 

sběru a zpracování bioodpadu v Hostinném“.

·   387/25/RM/2015 - RM schvaluje uzavření pachtovní smlouvy 

na pronájem části pozemku p. č. 614/2 o výměře 109 m2 v k. ú. Hos-

tinné, obci Hostinné, na dobu neurčitou za pachtovné ve výši 218 

Kč/rok. 

·   388/25/RM/2015 - RM doporučuje ZM ke schválení uzavření kupní 

smlouvy se společností TX GROUP, a. s., IČO 288 23 532, se sídlem 

Kubelíkova 1224/42, Praha 3 - Žižkov, na převod pozemku p. č. st. 

129/2, jehož součástí je stavba bez čp/če (průmyslový objekt), a od-

dělené části pozemku p. č. 905/4 (nově p. č. 905/7) v kat. území Hos-

tinné, obci Hostinné, z vlastnictví města Hostinné za celkovou kupní 

cenu ve výši 2 370 515,42 Kč.  

·   389/25/RM/2015 - RM schvaluje uzavření smlouvy o  nájmu pro-

storu sloužícího podníkání na  pronájem prostoru sloužícího pod-

nikání v  přízemí domu č. p.  56,  jenž je součástí pozemku p.  č. st. 

83 v k. ú. Hostinné, ulice Dolní brána, na dobu 1 roku za nájemné 

ve výši 55 380 Kč/rok za podmínky, že v předmětu nájmu bude pro-

vozována zdravá výživa a  část prostoru bude využívána jako sklad 

střešních fólií.

·   390/25/RM/2015 - RM schvaluje uzavření dohody o uznání dluhu 

a splátkového kalendáře na dluh z nájemného včetně služeb z bytu 

v Hostinném, se splátkami ve výši 300 Kč měsíčně po dobu 9 měsíců 

a desátou splátkou ve výši 174 Kč.

·   391/25/RM/2015 - RM bere na vědomí přehled uzavřených nájem-

ních vztahů včetně jednotkové ceny za m2 za byty v majetku města. 

RM ukládá Odboru investic a majetku města zpracovat a předložit 

radě města ke schválení ceník nájemného v městských bytech a pře-

hled smluvních vztahů.

·   392/25/RM/2015 - RM schvaluje změnu Zásad vydávání Zpra-

vodaje v  podsekci „Zveřejňování příspěvků“, bod 6, s  účinností 

od 01.09.2015.

·   393/25/RM/2015 - RM odvolává paní Lenku Rodrovou  z  funkce 

členky sociální komise rady města, a to na její žádost.

·   394/25/RM/2015 - RM souhlasí s úpravou válečných hrobů v soula-

du se zákonem č. 256/2001 Sb., o pohřebnictví.

·   395/25/RM/2015 - RM zamítá žádost manželů na změnu nařízení 

města č. 1/2007, tržní řád, ve věci omezení či zákazu provozu letních 

restauračních zahrádek na území města Hostinné, a to z důvodu ne-

vhodnosti dopadu této regulace na všechny provozovatele kvůli spo-

rům žadatelů s provozovatelem Penzionu 14.

·   396/25/RM/2015 - RM doporučuje ZM vyjádřit podporu Strategii 

územně správního obvodu ORP Vrchlabí v oblasti sociálních služeb 

2015-2020. RM ukládá sociálnímu oddělení v termínu do 10.09.2015 

připravit stanovisko ke  Strategii územně správního obvodu ORP 

Vrchlabí v  oblasti sociálních služeb 2015-2020 za  město Hostinné 

a návrhy na doplnění této strategie o úkoly v oblasti sociálních slu-

žeb za město Hostinné.

·   397/25/RM/2015 - RM schvaluje navýšení počtu zaměstnanců měs-

ta zařazených do  Městského úřadu Hostinné o  1 zaměstnance pro 

Odbor investic a majetku města.

·   398/25/RM/2015/1 - RM ukládá tajemníkovi městského úřadu 

zpracovat a předložit zastupitelstvu města návrh nové obecně závaz-

né vyhlášky o zákazu konzumace alkoholických nápojů na veřejném 

prostranství, a  to na  základě doporučení Městské policie Trutnov 

vzhledem k zjištěné zvýšené konzumaci alkoholu na veřejných pro-

stranstvích v  Hostinném a  z  důvodu ochrany veřejného pořádku 

a ochrany před škodami na zdraví a majetku způsobenými akoholem 

zejména u mládeže.

·   398/25/RM/2015/2 - RM ukládá tajemníkovi městského úřadu 

zpracovat a předložit zastupitelstvu města návrh obecně závazné vy-

hlášky zakazující podomní prodej.

·   398/25/RM/2015/3 - RM souhlasí se zveřejňováním podkladů pro 

schůze rady města na internetové stránce města v rozsahu důvodo-

vých zpráv.

INFORMACE O USNESENÍCH Z 26. SCHŮZE 
RM HOSTINNÉ, KONANÉ DNE 27.08.2015
·   400/26/RM/2015 - RM schvaluje uzavření nájemní smlouvy na uby-

tování v ubytovně na pokoj č. 4  na dobu určitou od 01.09.2015 do 

30.09.2015 s možností prodloužení smlouvy za podmínek stanovených 

směrnicí Rady města Hostinné č. 1/2011 za nájemné ve výši 3 414 Kč.
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INFORMACE O USNESENÍCH Z 6. ZASEDÁNÍ 
ZM HOSTINNÉ, KONANÉ DNE 17.08.2015
·   85/6/ZM/2015/1 - ZM volí ověřovateli zápisu p. Aleše Pírka a pí Ka-

teřinu Šitinovou.

·   85/6/ZM/2015/2 - ZM volí za členy návrhové komise pí Marii Vale-

šovou a p. Dušana Kučeru.

·   86/6/ZM/2015 - ZM bere na vědomí pořízení zápisu z 5. zasedání 

ZM dne 23.06.2015 a považuje jej za schválený.

·   87/6/ZM/2015 - ZM schvaluje obecně závaznou vyhlášku č. 2/2015, 

o  zákazu provozování loterií a  jiných podobných her, s  účinností 

od 01.01.2016. ZM ukládá finančnímu odboru pravidelně předklá-

dat zastupitelstvu města stav jednání s Ministerstvem financí o zru-

šení povolení na provozování IVT.

·   88/6/ZM/2015/1 - ZM zamítá žádost manželů na  změnu obecně 

závazné vyhlášky č. 3/2013, o úpravě doby nočního klidu a o regulaci 

činností v době nočního klidu.

·   88/6/ZM/2015/2 - ZM ukládá městskému úřadu předložit 

do 30.11.2015 zastupitelstvu města návrh nové obecně závazné vy-

hlášky regulující výkon činností způsobujících hluk.

·   89/6/ZM/2015 - ZM schvaluje zpracování žádosti o dotaci na Stát-

ní fond životního prostředí ČR v rámci prioritní osy 1 „Zlepšování 

kvality vody a snižování rizika povodní“ v oblasti „podpory preven-

tivních protipovodňových opatření“.

·   90/6/ZM/2015 - ZM schvaluje poskytnutí další finanční podpo-

ry a uzavření dodatku č. 1  ke smlouvě č. 1/2015 na celoroční spor-

tovní činnost mládeže spolku TJ Tatran Hostinné ve výši 59 000 Kč.

·   91/6/ZM/2015 - ZM ruší usnesení ZM č. 75/5/15 přijaté na 5. zase-

dání ZM. ZM schvaluje poskytnutí finanční podpory na nákup spor-

tovního materiálu a sportovního vybavení pro oddíl mládeže Souhra 

spolku TJ Tatran Hostinné ve výši 15 000 Kč.

KOMISE PREVENCE KRIMINALITY
26. srpna proběhlo druhé setkání naší komise s  metodiky pre-

vence, zástupci škol a  školských zařízení v  našem městě. Ce-

lým setkáním provázel hosty Mgr.  Jan Sýkora se svým kolegou 

Mgr. Jakubem Drbohlavem. Oba zmínění jsou ze spolku Satori 

a zabývají se právě prevencí, a to nejen na školách. Kromě toho 

jsou pedagogy, vychovateli, organizují zážitkové programy pro 

děti i dospělé a spolupracují s mnoha organizacemi. Cílem setká-

ní bylo získat od  jednotlivých hostů konkrétní výstupy, přede-

vším to, v čem jsou dobří, co mohou nabídnout ostatním institu-

cím či veřejnosti, a v neposlední řadě také jejich přání či prosby. 

Celá diskuze byla velmi přátelská, všichni zúčastnění se aktiv-

ně zapojili do vytváření výstupů a především se ukázalo, že jsou 

všichni schopni a  ochotni vzájemně spolupracovat a  vyměňo-

vat si pozitivní i negativní zkušenosti. Dovolte mi touto cestou 

poděkovat všem zúčastněným, protože si uvědomuji, že začátek 

školního roku je pro vedení škol i učitele velmi náročný, a vážím 

si toho, že si udělali čas na toto setkání. Zápis z něj je zveřejněn 

na webu města mezi zápisy z komise prevence kriminality, kde si 

jej můžete samozřejmě vy, občané města, kdykoliv přečíst.

Za komisi prevence kriminality

Kateřina Šitinová  

INFORMACE O USNESENÍCH ZE 7. ZASEDÁNÍ 
ZM HOSTINNÉ, KONANÉ DNE 07.09.2015
·   ZM volí ověřovateli zápisu p.  Libora Erlebacha a  pí Martinu Kosi-

novou.

·   94/7/ZM/2015 - ZM volí za  členy návrhové komise p.  Miroslava 

Šmída a p. Petra Plecháče.

·   95/7/ZM/2015 - ZM bere na vědomí pořízení zápisu z 6. zasedání 

ZM (které se konalo dne 17.08.2015) dne 27.08.2015 a považuje jej 

za schválený.

·   96/7/ZM/2015 - ZM ukládá městskému úřadu zrealizovat usnesení 

č. 54/04/15 v  termínu do  31.10.2015. ZM ukládá městskému úřa-

du  zrealizovat usnesení č. 78/05/15 v  termínu do  30.09.2015. ZM 

ukládá kontrolnímu výboru provést kontrolu usnesení ze 17. až 20. 

zasedání zastupitelstva města minulého volebního období.

·   97/7/ZM/2015 - ZM schvaluje rozpočtové opatření č. 2/2015 v čle-

nění dle třídy ve výši příjmů celkem 77 483 130 Kč a výdajů celkem 

92 902 610 Kč.

·   98/7/ZM/2015 - ZaM schvaluje uzavření kupní smlouvy se spo-

lečností TX GROUP, a. s., IČO 288  23  532, se sídlem Kubelíkova 

1224/42, Praha 3 - Žižkov, na  převod pozemku p.  č. st. 129/2, je-

hož součástí je stavba bez čp/če (průmyslový objekt), a  oddělené 

části pozemku p. č. 905/4 (nově p. č. 905/7) v kat. území Hostinné, 

obci Hostinné, z vlastnictví města Hostinné za celkovou kupní cenu 

ve výši 2 370 515,42 Kč.  

·   99/7/ZM/2015 - ZM schvaluje uzavření kupní smlouvy na převod 

z vlastnictví města Hostinné pozemku p. č. st. 858 o výměře 19 m2 

v kat. území Hostinné, obci Hostinné, za kupní cenu ve výši 200 Kč/

m2 a náklady s převodem spojené.

·   100/7/ZM/2015 - ZM schvaluje metodiku pravidel pro poskytování 

finanční podpory na organizovanou sportovní činnost mládeže pro 

TJ Tatran Hostinné, spolek, od 01.01.2016.

·   101/7/ZM/2015 - ZM vyjadřuje podporu Strategii územně správní-

ho obvodu ORP Vrchlabí v oblasti sociálních služeb 2015-2020.

·   102/7/ZM/2015 - ZM bere na  vědomí přehled výherních hracích 

přístrojů a interaktivních videoloterních terminálů v provozovnách 

na území města Hostinné.
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ROZPIS  LÉKAŘSKÝCH  SLUŽEB  PRVNÍ  POMOCI STOMATOLOGIE
Rozepisuje:  OSK se sídlem v Trutnově, Slovanská 94, 543 01 Vrchlabí, tel.: 499 422 019

Služba se koná v ordinacích těchto lékařů sobota, neděle, svátek od 8:00 do 12:00 hodin (aktuálně na http://www.hmc.cz/lspp.htm)

Termín Lékař Adresa ordinace Telefon

3. a 4. 10. 2015 MUDr. Jitka Krejčová Jihoslovanská 420, Vrchlabí 499 422 050

10. a 11. 10. 2015 MUDr. Magdalena Pohořelá Krkonošská 144, Vrchlabí 499 692 636

17. a 18. 10. 2015 MUDr. Libuše Knapová Zubní ordinace č. p. 330, Rudník 499 440 494

24. a 25. 10. 2015 H.M.C. Vrchlabí s. r. o. Stomatol. centrum, Slovanská 94, Vrchlabí 499 421 135

28. 10. 2015 MUDr. Jitka Krejčová Jihoslovanská 420, Vrchlabí 499 422 050

31. 10. a 1. 11. 2015 MUDr. Miroslava Petráková Poliklinika, Jihoslovanská 465, Vrchlabí 499 421 407

SPOLEČENSKÁ KRONIKA
Údaje byly zpracovány na základě souhlasu jmenovaných osob, 

popř. zákonných zástupců

ŽIVOTNÍ JUBILEUM V MĚSÍCI ŘÍJNU OSLAVÍ
Podlipná Věra 

UZAVŘENÍ MANŽELSTVÍ
Donát Vladimír a Mizerová Lucie

Alena Nováková, matrika

VZPOMÍNKY
28. září 2015 uplynulo 10 smutných 

let od úmrtí našeho manžela, tatínka 

a dědečka pana Jiřího Jíchy z Hostin-

ného. Kdo jste ho znali a měli rádi, 

věnujte mu s námi tichou vzpomínku.

Stále vzpomínají manželka Dáša,

dcery s rodinami a vnoučata

Katka, Kristýna a Honzík.

Jsem stará, rezem zasviněná kotva,  

lano omotáno kol, 

jsem člověk, co podepíše se sotva  

a z nějž věčně páchne alkohol.

4. října tomu bude již 10 roků, co 

odešel „Kominík“ Vladimír Velich na 

druhý břeh.

Sestra Madla

Dne 5. října 2015 uplyne již 15 let od úmrtí mého manžela

Vladimíra Sitty. Kdo jste ho znali, vzpomeňte s námi. 

Vzpomíná manželka Slávina a děti s rodinami.

BLAHOPŘÁNÍ
Dne 24. 10. 2015 oslaví 

manželé Wondráčkovi 45 

let společného manželství.

Do dalších let jim přejeme 

hodně zdraví, stálého hu-

moru i pevných nervů.

Dcera Dáša s rodinou

ÚSPĚŠNÝ PROJEKT  NA BIOODPAD
Město Hostinné podalo v únoru letošního roku žádost o dotaci u 
Státního fondu životního prostředí ČR na projekt ,,Rozšíření systé-
mu sběru a zpracování bioodpadu v Hostinném“, který byl v červ-
nu schválen. Podařilo se díky tomu získat pro město velmi slušnou 
částku. Poté následovalo kolečko výběrového řízení a již 24. června 
2015 Rada města schválila dodavatele kompostérů a kompostovací 
techniky.

Tento projekt je zaměřen na pořízení informační kampaně v oblasti 
zpracování bioodpadů, pořízení kompostérů pro domácí kompo-
stování pro občany a pořízení kompostovací techniky na zpracová-
ní bioodpadu. 

Jako první byly dodány letáčky a brožury k osvětě při zpracování 
bioodpadu na kompost.   Dva měsíce po uzavření smlouvy byly na-
skladněny i kompostéry. Těší nás, že občané mají o ně zájem. První 
z nich již byly vydány do domácností na základě vyplněné žádanky, 
která vyšla ve Zpravodaji č. 8. Pokud byste o ně měli zájem, instruk-
ce se dočtete v následujícím článku „Kompostéry pro občany“.

Skutečné náklady projektu: 1 117 773 Kč
Výše dotace: 1 005 996 Kč
Výše podílu města: 111 777 Kč

KOMPOSTÉRY PRO OBČANY
Ještě nemáte kompostér? Stačí se dostavit na  Městský úřad 
Hostinné, odbor investic a  majetku ve  II. patře, a  vyplnit žá-
dost, na základě které vám bude připravena smlouva. Žádanky 
o kompostéry také vyšly ve Zpravodaji města č. 8 nebo je možné 
žádanku stáhnout na webu města hostinne.info. Pokud žádanku 
doručíte na městský úřad, bude vám sepsána smlouva o výpůjč-
ce, kterou podepíšete při převzetí kompostéru. 
Jaké druhy kompostéru nabízíme? Uzavřené kompostéry o ob-
jemu 700 a 400 litrů a kompostér otevřený, tzv. silo, o objemu 900 
litrů. Velikost si zvolíte při vyplňování žádanky.
A jak se dozvím, že si mohu kompostér vyzvednout? Jakmile 
bude připravena vaše smlouva i kompostér k vyzvednutí, bude-
me vás telefonicky kontaktovat.
Jak velké je balení kompostérů? Kompostéry o  objemu 700 
a 400 l jsou v rozloženém stavu v papírové krabici, váha krabice je 
maximálně 10 kg a bez problémů se vejde do každého auta. Díly 
kompostérů silo 900 l jsou svázány páskou, váha je maximálně 
10 kg a velikost lze přirovnat ke třem krabicím od běžné obuvi.

Výdejním místem je sběrný dvůr. Zpravidla bude výdejním dnem 
pondělí v čase od 15.30 do 16.00 hod. Přesný termín vyzvednutí 
vašeho kompostéru vám sdělíme při telefonátu.

Alena Vaňková, odbor investic a majetku
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WC NENÍ ODPADKOVÝ KOŠ
Jednou z částí čistírny odpadních vod Hostinné je i hrubé před-

čištění, které ročně produkuje okolo sedmi tun tzv. shrabků. Tyto 

shrabky obsahují kromě malé části přírodního odpadu (listí, 

větve atd.) i další, hodně různorodý materiál. Co všechno jsou 

schopni někteří občané města poslat na čtyři kilometry dlouhou 

pouť, aby tento materiál skončil v kontejneru v čistírně odpad-

ních vod? Biologický odpad (slupky všeho druhu, zbytky jídel 

atd.), nedopalky cigaret, igelitové obaly, papír (není míněn toa-

letní), použité hygienické potřeby s křidélky pro ženy (ve velkém 

množství), použité ochranné pomůcky pro muže. Dalo by se po-

kračovat, ale v čistírně se likviduje prostě všechno, co se nehodí 

a  projde otvorem v  záchodové míse. Zřejmě nedopatřením se 

v čistírně ve velkém množství objevují také různé úklidové po-

můcky (hadry, houby, drátěnky).

Samostatnou kapitolou jsou hygienické potřeby zabraňující úni-

ku moči a vlhčené kapesníky. Protože jsou vyrobeny z velmi pev-

ného materiálu, žádná čerpadla střední velikosti si s nimi nepo-

radí. V důsledku toho dochází často k ucpávání těchto čerpadel 

v přečerpávacích stanicích a tím k havarijním stavům na kanali-

zační síti.

Úmyslně zde nebyly zmíněny tuky a oleje z pánví a  fritovacích 

hrnců. Tyto látky se v čistírně odpadních vod neobjeví, ale způ-

sobují postupné zarůstání domovní části kanalizační přípojky, až 

se stane neprůchodnou.

Na tyto výše zmiňované věci jsou určeny jiné nádoby, do zácho-

dové mísy patří pouze nežádoucí látky vyprodukované člověkem 

a papír – toaletní.

M. Víšek

ŠKOLA ZAČALA!
V Základní škole Karla Klíče začal nový školní rok 2015–2016. 

Zahájilo ho celkem 442 žáků, kteří navštěvují dvacet tříd. Je to 

o 11 žáků více nežli loni. Do prvních tříd usedlo 50 nových prv-

ňáků. Přejeme všem jen samé dobré známky, hodné učitele a to-

lerantní rodiče.

Vedení ZŠ

GYMNÁZIUM SLAVNOSTNĚ 
PŘIVÍTALO NOVÉ ŽÁKY

V  loňském roce zahájená tradice vítání nových žáků v lavicích 

Gymnázia a střední odborné školy Hostinné pokračovala také 

na začátku nového školního roku. Žáci primy prošli branou sou-

časných žáků, byli slavnostně představeni a paní třídní učitelka 

jim předala pamětní listy žáků gymnázia. Na studenty kvinty

a 1. ročníku SOŠ čekalo po návratu z adaptačního kurzu v Borov-

nici slavnostní pasování do rolí středoškoláků.

Mgr. Martin Vlášek

PRIMÁNI SE ADAPTOVALI V KRKONOŠÍCH
Jako tradičně i  letos odcestovali žáci primy Gymnázia a  SOŠ 

Hostinné na adaptační kurz. Cílem kurzu bylo vzájemné pozná-

ní a vytvoření si zdravého a inspirujícího prostředí ve třídě. Žáci 

byli ubytováni na chatě JUTA ve Špindlerově Mlýně. Na kurzu je 

doprovázely paní učitelky Zuzana Štefanová a Michaela Mědílko-

vá, které také celý kurz připravily. 

První den se účastníci seznamovali hlavně mezi sebou a celý den 

završili tím, že si nad vesele plápolajícím ohněm opekli špekáčky. 

Táborák si zpestřili záhadnou hrou Černé historky. Druhý den si 

žáci připravili scénky na téma školní řád, kde ukázali, že i vážné 

téma se může při šikovné interpretaci podat zábavnou formou. 

Odpoledne dostali za úkol s pomocí mapy dovést paní učitelky 

na Harrachovu skálu a zpět. Poprali se s tím na výbornou a ces-

tou ještě posvačili borůvky. Předposlední den čekal nové žáky 

gymnázia celodenní výlet na  hřebeny Krkonoš, který byl obo-

hacen spoustou her a zaslouženým obědem v Moravské boudě. 

Všechny děti se statečně držely a nečekaných 14 km zvládly. Bě-

hem kurzu primáni prokázali také značnou šikovnost při přípra-

vě společných snídaní, obědů i večeří. Ukázali, že jsou schopní 

spolupracovat a  navzájem se jeden druhému otevřít. Závěrem 

tedy můžeme konstatovat, že hlavní cíl adaptačního kurzu se po-

dařilo naplnit.

Ing. Zuzana Štefanová, Ph.D., a Mgr. Michaela Mědílková
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OKÉNKO DDM
Září je v plném proudu. Vlaštovky se hejnují na drátech a chystají 

se k odletu. Školáčci v ranních mlhách nadšeně, ti starší ospale, 

kráčí do  školy a  rodičové si „zajíždějí“ své nové domácí a pra-

covní režimy. A někde v ulici Školní se k životu hekticky probírá 

nový Dům dětí a mládeže.

Řemeslníci si podávají dveře, nadšení dobrovolníci nemohou 

dospat, aby pomohli s  vybalováním desítek krabic, pracovníci 

veřejně prospěšných prací nakládají, vykládají, nosí, uklízí. Ná-

bytek je smontován, regály se plní, hadry a  smetáky létají tam 

a  zpět. Z  kanceláře se ozývá tiché klapání klávesnice, přerušo-

vané jen zvoněním telefonu, a  na  monitoru počítače se rýsuje 

nabídka zájmových útvarů pro tento školní rok.

Nabídka zájmových útvarů organizovaných Domem dětí 

a mládeže ZUŠ v Hostinném a okolních obcích

Akvaristika Dymáková Lenka 600 Kč

Badminton Vaňátko Jakub 800 Kč

Dívčí klub Pecháčková Klaudie 600 Kč

Drnkání s kytarou Hučík Pavel 600 Kč

Ekohrátky Nedvídková Lucie 500 Kč

Flétnička 1, 2, 3 Dymáková Lenka 600 Kč

Herní počítačový kroužek Dymák Antonín 500 Kč

Horolezci Šeda Miroslav 700 Kč

Hrajeme si Polešovská Lucie 750 Kč

Chovatelé Nedvídková Lucie 800 Kč

Karate Briš Martin 1 000 Kč

Keramika Nedvídková Lucie 950 Kč

Klub deskových her Polešovská Lucie 500 Kč

Koňáci Škodovi Hana + Miroslav 2 400 Kč

Kuchaříci Pecháčková Klaudie 1 000 Kč

Mažoretky Isabell 1, 2 Horáková D.+ Drahotská H. 1 000 Kč

Mladí hasiči Šmídová Monika 100 Kč

Modeláři Čeřovský Petr 500 Kč

Rybáři Rodr Jan 650 Kč

Rytíři z Arnau Halík Libor 750 Kč

Střelecký kroužek Hučík Pavel 350 Kč

Šikovné ručičky Malínská Aneta 750 Kč

The Eat – taneční skupina Dymáková Lenka 300 Kč

Tvořílek Ondráčková Dana 750 Kč

Trampolínky 1, 2 Teichmanová Hana 750 Kč

Včelaříci Materna Jan 800 Kč

Včelda Yoyers tým Suchý Filip 500 Kč

Víkendová keramika Nedvídková Lucie 40 Kč

Taneční 2015 Sedláčková Karin 1 300 Kč

Zumba Cepková Anežka 500 Kč

Zájmové útvary v okolních obcích

Zpívánky – Olešnice Kalenská Kristýna 400 Kč

Tancování s Týnkou – Olešnice Kalenská Kristýna 400 Kč

Střelci – Rudník Holubka Petr 300 Kč

Volejbal – Rudník Ježková Hana 300 Kč

Step aerobic – Rudník Dikorasová Petra 300 Kč

Dance aerobic – Rudník Dikorasová Petra 300 Kč

Tanečně-dramat. kroužek Dikorasová Petra 300 Kč

Sportovní hry pro mladší Sekerková Petra, Dis. 300 Kč

Sportovní hry pro starší Mgr. Tremer Vladimír 300 Kč

Zdravotnický kr. – Rudník Koderičová Ilona 300 Kč

Keramika – Rudník Dymáková Lenka 300 Kč

Vaření – Rudník Koderičová Ilona 300 Kč

Modeláři – Rudník Čeřovský Petr 300 Kč

Zájmové útvary pro dospělé

Rodičovské centrum Nedvídková Lucie 20 Kč

Rehabilitační cvičení Žádná Soňa 30 Kč

Kondiční cvičení Roštejnská Jarmila 30 Kč

Jóga Klazarová Marcela 20 Kč

Kluby s denní docházkou

Školní klub Dymáková, Nedvídková 100 Kč

Počítačový klub Dymáková, Nedvídková 100 Kč

Přihlášky do ZÚ i klubů podávejte v DDM nejpozději 30. 9. 2015. 

Přihlášky jsou závazné, na pozdější změny bude nahlíženo stejně 

jako na  zrušení zápisu ke  školnímu vzdělávání podle platných 

předpisů a neosvobozuje od úhrady zápisného. Platbu zápisného 

za zájmový útvar je nutno uhradit jednorázově, hotově do 30. 11. 

2015 v kanceláři DDM.

PŘEDSTAVUJEME MODELÁŘE
Kroužek modelářů má v DDM dlouholetou tradici. Pod vedením 

zkušeného vedoucího p. Ing. Petra Čeřovského postupně vzniká 

za přispění všech členů segmentové kolejiště. 

Členové se učí práci s papírem, plastickými hmotami a přírodními 

materiály. Budují papírové stavby a modely, učí se modelovat te-

rén. Následně se budou zabývat elektrotechnikou kolejiště a elek-

tronikou pro digitální ovládání. V  zájmovém útvaru jsou k  dis-

pozici autodráha i  RC modely. ZÚ bude využívat nové prostory 

výtvarné klubovny v červené škole, která nabízí i nové možnosti.

Těšíme se na všechny stávající i nové členy, kteří nám pomohou 

se stavbou a rozšířením kolejiště.

ŠKOLNÍ SPORTOVNÍ KROUŽKY
NA ZŠ KARLA KLÍČE ZAČÍNAJÍ
Již ode dneška, 15. 9., začínají naše školní kroužky. Pokud se roz-

hodnete k nám přijít kdykoli, není to žádný problém, a to i bez při-

hlášky. Vedoucími jsou staří známí Michaela Dobiášová a Jiří Vlček. 

Kinball - začínáme 15. 9. 2015 od 14.00 do 15.00 hod. v tělocvičně 

gymnázia.

Míčovky - začínáme 16. 9. 2015 od 13.00 do 14.00 hod. v tělocvičně 

gymnázia. Děti z družiny si vyzvedneme.

Florbal - začínáme 16. 9. 2015 od 14.00 do 15.00 hod. v tělocvičně 

gymnázia. 

Už se na vás moc těšíme, pořádně si zasportujeme a hezky si to 

užijeme. :-)

Jiří Vlček
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ŠKOLA ,  DĚT I ,  TEEN AGEŘ I  /  ROZHOVORY

STUDENTI SE ZAPOJILI DO
ZÁVODU V ORIENTAČNÍM BĚHU

Začátek školního roku tradičně odstartoval pro studenty gymná-

zia a SOŠ sportovním kurzem v Pecce. Během týdne si účastníci 

prověřili své dovednosti v cyklistice, turistice, míčových a spole-

čenských hrách, mnozí poprvé okusili také orientační běh. Právě 

v  něm připravila paní učitelka Nýdrlová překvapení. Přihlásila 

žáky do závodu oblastního přeboru žactva, a tak měli jedinečnou 

příležitost zažít atmosféru ostrého startu v konkurenci více než 

200 běžců. Při výletech na kolech zase ochutnali hořické trubičky 

nebo miletínské modlitbičky. Příjemné počasí umožnilo uspo-

řádat triatlon družstev, kdy se zástupci týmů museli vrhnout do 

studené vody v koupališti.

Mgr. Martin Vlášek a Mgr. Eva Nýdrlová

NADAČNÍ FOND RODIČŮ MATEŘSKÉ ŠKOLY

Tyršovy sady, Hostinné pořádá

B A Z A R
dětského podzimního a zimního oblečení a obuvi

          Příjem věcí: středa  14. 10. 7.00 – 15.30 

  čtvrtek  15. 10. 7.00 – 15.30

          Prodej: pondělí  19. 10. 7.00 – 16.00

  úterý  20. 10. 7.00 – 15.30

          Vrácení věcí, peněz:  21. 10. 7.00 – 15.30

PROSÍME DODRŽTE DEN VYZVEDNUTÍ VĚCÍ

 A VYPLACENÍ PENĚZ.

Účtujeme: 10 % z ceny prodávané věci

             1 Kč za neprodanou věc

JEDNOTLIVÉ VĚCI OZNAČTE CENAMI.

Vyhrazujeme si právo nezařadit do prodeje věci

kojenecké, znečištěné a poškozené. Děkujeme.

OČI ZA KAMEROU
V  dnešním čísle vám představíme dalšího za-
jímavého hostinského rodáka. Tentokrát je to 
Jan Ponny Polonský, který pracoval v kulturním 
světě jako kytarista kapely Ready Kirken, jako 
hlavní kameraman v týmu houslisty Pavla Špor-
cla a v současnosti natáčí zpravodajství pro ČT1. 

Není příliš obvyklé, aby se člověk dostal k profesi 
kameramana. Jak ses k tomu dostal ty?
Tak, že jsem od  14 let muzikant a  s  kapelami 
Walkie Talkies a Ready Kirken jsme si natáčeli 
hudební dema ve  stříhacích programech. Tím 
jsem získal základ ve stříhání hudby. Když jsem 
odešel z Ready Kirken, začal jsem přemýšlet, co 
budu dělat dál. Napadlo mě zavolat kamarádce, 
která pracovala jako redaktorka na Nově, jestli 
u nich třeba neshánějí bedňáka nebo něco ta-
kového. V té době akorát potřebovali střihače. 
A  jelikož jsem už nějaký ty základy měl, tak 
jsem to zkusil. Asi po dvou měsících, kdy jsem 
stříhal reportáže, spoty a  podobně, za  mnou 
přiběhl šéf studia, že potřebuje něco nutně na-
točit, ale vypadl mu kameraman. Dal mi tedy 
kameru do ruky a tím to vlastně začalo. 

Bylo to těžké? Dostat bez zkušeností kameru k po-
užití jen s vysvětlením, na co které tlačítko je?
Bylo to přesně tak, řekli mi jen, co k  čemu 
slouží, a mě to začalo bavit. Sehnal jsem si li-
teraturu a získával zkušenosti jak z terénu, tak 
od starších kolegů, kteří mě do všeho zasvětili. 
Začalo mě to bavit natolik, že jsem úplně skon-
čil s hudbou a našel jsem se v tomto oboru. 

Jaké reportáže pro Českou televizi vytváříš?

Natáčím standardní zpravodajství – různé kau-

zy, zajímavosti, je to široké spektrum všeobec-

ného dění v regionu Královéhradeckého kraje.

Máš i nějaké pohotovosti, nebo tě zavolají, jen 
když se něco děje?
Mám, ale nefunguje to jako na Nově. Tam jsem 
byl permanentně v pohotovosti. To už nedělám, 
proto jsem právě odešel z Novy a Primy, kde se 
točí bouračky, hořící auta atd., a na to jsem ne-
měl žaludek. Teď pracuji pouze v dané dny.

Co tě při tvé práci překvapilo nebo dokázalo 

rozladit?

Jedná se především o politiku, tam jsou někte-

ré věci, které bych raději neviděl. Zmiňovat je 

samozřejmě nebudu. Často se tam řeší podvo-

dy, rozkrádání veřejného majetku a podobně.

A co je naopak pozitivní?

V této profesi není nic stereotypní, potkávám 

zajímavé lidi a  říká se, že jsme nejlíp placení 

turisté v republice. Podíváš se do míst, kam se 

normální člověk nemůže podívat. Tím nechci 

říct, že jsem nenormální.

Měl jsi někdy chuť toho nechat?

Někdy ano, protože lidé si myslí, jak je to su-

per, pracovat pro televizi. Ano, je to super, ale 

občas je ta práce fyzicky a psychicky vyčerpá-

vající. Už jen to, že kamera má zhruba 14 kg 

a  stativ je také velmi těžký. A  s  tím se člověk 

plahočí do šílených terénů, jako jsou třeba jes-

kyně či kopce. Také každý den musím vydávat 

určitou kreativitu, aby ta reportáž stála za  to. 

Ta kamera to za mě sama neudělá. A ač mám 

obrovský strach z létání, jsou situace, kdy ne-

váhám nasednout do  helikoptéry a  letět točit 

nové záznamy.

Je vidět, že člověk nemusí být v oboru vystudo-

vaný, aby mohl dosáhnout svého snu…

Souhlasím, jsem přesvědčený, že člověk 

ve svém životě může dělat, co chce, jen je důle-

žité chtít se někam pohnout.

Honzo, máš nějakou hlášku, která je pro kame-

ramany typická?

Jasně. Velmi často slyším – mě nenatáčejte, 

praskne vám čočka. A ujišťuji vás, že opravdu 

nepraská.

Děkujeme za velmi milé a pohodové povídání 

a Honzovi přejeme, ať ho práce stále tak baví 

a o zážitky nemá nouzi.

Dagmar Turková
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PROČPAK JE NAŠE RADNICE 
OBLEŽENÁ LEŠENÍM?
Jistě jste si všimli, že je hostinská 

radnice olemována lešením. Měs-

to Hostinné za  podpory dotačních 

prostředků z  Programu regenerace 

městských památkových rezervací 

a  městských památkových zón pro-

vádí statické zajištění věže radnice. 

Dokončení akce je plánováno ke  dni

15. 11. 2015. 

ZTRATILI JSTE KLÍČE, 
PENĚŽENKU, DOKLADY, 
KOLO, KOČÁREK, …?
Pokud se vám podařilo cokoliv ztra-

tit nebo naopak nalézt, informujte se 

v informačním centru nebo v poklad-

ně MěÚ. Je tu již pár kol, co čekají 

na své majitele.

ROZLOUČENÍ S LÉTEM 
Poslední víkend v srpnu byl již třetím ro-

kem věnován akci s  názvem Rozloučení 

s  létem. Cílem bylo nejen přilákat rodiny 

s dětmi do přírody a ukázat její krásu, ale 

také se společně něco málo naučit. Letošní 

akci na téma Cesta kolem světa navštívilo 

bezmála sto dětí. Každé za svou snahu do-

stalo nejen balíček s cenami, ale také buřtí-

ka na opečení. Na startu v městském parku 

si účastníci u námořnice vyzvedli kartičku, 

na kterou dostávali razítka za splněný úkol. 

Všichni pak byli směřováni na vyznačenou 

trasu až do lomu. Po cestě každý 

potkal 9 stanovišť, na kterých byl 

nějaký úkol. V Indii se vysypáva-

la mandala barevnou rýží, v USA 

se rýžovalo zlato, v Etiopii se stří-

lelo z luku a v Egyptě děti naku-

povaly na trhu. V lomu pak na ně 

čekalo precizní malování na obli-

čej a střílení ze vzduchovky pod 

vedením odborníka. Také písnič-

ky pro děti a  divadlo na  takové 

akci nesmí chybět. Ani rodiče 

však nepřišli zkrátka, na  místě 

byl k mání domácí štrúdl, české buchtičky 

anebo čepované pivo. Občerstvení je každý 

rok velkým lákadlem. Vždyť kdy se vám to 

namane?

Letošní souhra náhod nám dala za vyuče-

nou, ale nakonec se vše zvládlo a všichni 

byli spokojeni. Počasí se také umoudřilo 

a  dopřálo nám prima den. Poděkovat je 

slušnost a  pro mne milá povinnost. Jako 

organizátorka bych tímto chtěla moc 

a  moc poděkovat všem dobrovolníkům, 

kteří šli cestovat v  kostýmech s  nadše-

ním. Nemalé díky patří ženám a  sleč-

nám od občerstvení a malování 

a  pánům od  divadla a  písniček. 

Panu střelci děkuji za  udrže-

ní bezpečnosti. Obrovské díky 

patří mému partnerovi, který 

mi se vším ochotně pomáhal 

a  tvořil, dále p.  místostarostovi 

Kesnerovi a  jeho mužům, kteří 

se postarali o  zpřístupnění ces-

ty i  pro kočárky. No a  konečně 

díky sponzorům. Jejich zásluhou 

měly děti hezké balíčky.

Sponzoři: Infocentrum; Lékárna u  Zla-

té koruny; Drogerie Daniela; Květiny – 

p.  Nossková; Papírnictví – p.  Kacovská; 

Trafika D – p. Brzáková; Květinka Hostin-

né – sl.  Jansová; Trafika – p.  Sahánková; 

Textil – Naimann’s mode – p.  Naiman-

nová; Zlatnictví – p.  Jirušová; Zverimex 

– p. Nováková; Tvořilka – p. Ondráčková; 

Textil – Spodní prádlo – p.  Kracíková; 

Textil Pod Obry – p. Klacková; sl. Rena-

ta Mašková; p.  Ivo Tomek; p.  Radoslav 

Lejdar a Podkrkonošská uzenina.

Těšíme se na  vás a  vaše ratolesti zase 

za rok!

Zdeňka Hejná

PODZIM V MĚSTSKÉM HOTELU DORINKA
Léto bylo možná pro někoho silně od-

počinkové, ale pro nás odpočinkové již 

trochu méně. Personální vítr jste ne-

pochybně zaznamenali a  nyní jedeme 

v  jiném složení dále. Nu ale k  věci. Po-

slední kulturní akcí v  Městském Hote-

lu Dorinka bylo na  jaře letošního roku 

vystoupení zpěvačky Nadi Urbánkové. 

Byla fantastická. Uběhlo několik měsíců 

a už tu máme podzim. Tentokrát bychom 

na  podzimní cyklus vystoupení pozvali 

všechny příznivce zpěváka, který stejně 

jako mnoho dalších stál u zrodu divadla 

Semafor.

Naším milým hostem tentokrát bude sym-

patický a vždy usměvavý Karel Štědrý. Asi 

nejvíce ho všichni známe z pořadů České 

televize Diskotéka pro starší a  pokro-

čilé, dále Kabaret U  dobré pohody nebo 

Písničky z  obrazovky. Jeho snad nejslav-

nějšími hity byly např. písně Mám malý 

stan (s  Waldemarem Matuškou), Milenci 

v  texaskách (s  Josefem Zímou ve  filmu 

Starci na chmelu) anebo Potkal potkan po-

tkana (s Jiřím Suchým) či sólová Hospoda. 

Přijďte si proto poslechnout hudebního 

pohodáře, suverénního swingaře a  mile 

nenápadného průvodce našimi životy 

v pátek 31. října 2015 od 18 hodin.

Vstupenky budou k  prodeji od  15. října 

na recepci hotelu.

Na setkání s vámi se těší vedení Městského 

Hotelu Dorinka i příjemný personál.
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ŽIVOTNÍ PŘÍBĚH VÁLEČNÉ HRDINKY 
Hany Pfefferkornové z Hostinného – III.
     

(pokračování)

Už cestou do Palestiny se začala tvořit vojenská skupina, kterou dal 

dohromady kapitán Grégr. Z počátku ženy do vojenských jednotek 

odmítali přijímat. Později však armáda začala brát a  cvičit i  ženy, 

a tak se Hana Prefferkornová ihned v listopadu roku 1942 přihlásila 

a v březnu 1943 nastoupila k činné službě. Vojenský výcvik prodělala 

v britském táboře v Sarafandu (dnešní Libanon). Patřila ke skupině 

asi třiceti českých děvčat, které po výcviku nákladními auty odvezli 

přes Suez do tábora Tel-El-Kebir v egyptské poušti. Byl to obrovský 

tábor o rozloze asi 4 × 4 km. Žilo v něm na 15 000 mužů a 700 žen. 

Sloužil pro opravy těžkých nákladních vozů a  poškozené vojenské 

techniky. V táboře byly stany vždy pro čtyři osoby, z důvodu ochrany 

před bombardováním postavené daleko od sebe a všechny obehnané 

ostnatým drátem. Kolem jen slunce a rozžhavený písek. Hana Pfef-

ferkornová si ani ve snu nepomyslela, že by se tam vůbec dalo žít, že 

by tam mohla vydržet. A přesto tam žila až do roku 1946. Společně 

s dalšími třiceti Češkami pracovala na opravách nákladních a obr-

něných vozů, potom dieselových motorů a  poslední čas na  optice, 

na  tankových teleskopech a  periskopech. Práci začínaly vždy brzy 

ráno, když ještě nebylo takové horko a písek ležel na zemi. Když od-

poledne začal foukat vítr, byl písek všudypřítomný. Říká se, že člověk 

si zvykne na všechno. I naše hrdinka si zvykla. Před každým stanem 

měly kameninovou amforu s vodou. Vodu však moc nepily, na žízeň 

byl nejlepší horký čaj. K jídlu byly jen samé konzervy, rýže a sušené 

sladké brambory. Vzácností pro ně bylo jablko dovezené z Palestiny.  

S  blížícím se koncem války děvčata mohla na  propustku jezdit 

do  Ismailie u  Suezského průplavu, kde ATS (Auxiliary Territorial 

Service – pomocný servis pozemního vojska), což byla i  jejich jed-

notka, měla hostel. Ve stejném městě byla i YMCA, kde se mohlo po-

sedět, podiskutovat a vypít třeba kávu. Později se s propustkou mohlo 

i do Káhiry. K ošetřovatelské službě se Hana Pfefferkornová už nikdy 

nedostala. Tu mohly vykonávat jenom Angličanky s  důstojnickou 

hodností a speciálním kurzem. Všichni ostatní pracovali jen jako po-

mocné síly. V severní Africe působilo mnoho Angličanů, Australanů 

a později přijela i řada Američanů a Novozélanďanů. Nezůstali tam 

však nijak dlouho. Jen česká děvčata musela celé roky odolávat pade-

sátistupňovým horkům, písečným blechám a škorpionům. 

Konečně přišel konec války a  s ním naděje na návrat domů a únik 

z pekla pouště. Jenže nebyl dostatek lodí. Všechny, které odplouvaly, 

pak pluly špatným směrem. Jejich cílem byl Dálný východ. V Evropě 

sice válka skončila, ale bylo potřeba dodávat vojenský materiál na bo-

jiště proti Japonsku. Hana Pfefferkornová však potřebovala do Evro-

py, a tak musela čekat. Bylo to nekonečné a dočkala se až v březnu 

roku 1946. Cesta vedla lodí z Port Saidu do Neapole, kde ještě pobyla 

přibližně dva týdny v táboře, a odtud pak vlakem do Prahy na Smí-

chovské nádraží. 

Návrat domů do Československa, na který se Hana Pfefferkornová 

nepředstavitelně těšila, byl pro ni v prvních chvílích trochu i šokem. 

Praha žila svůj běžný život velkoměsta téměř rok po válce. Najed-

nou stála na peroně jednoho s pražských nádraží, na sobě neměla 

nic než uniformu, nikoho neznala, neměla kam jít a špatně mluvila 

česky. Cítila se hrozně sama a jakoby v cizím světě. Její kroky vedly 

do repatriační stanice v Žitné ulici. Tam byla sice přijata, ale do ne-

skutečně otřesných podmínek. Všude špína a kolem jen nepřizpů-

sobiví spolubydlící. Dlouho marně hledala nějaké zaměstnání. Až 

po čase se na Hanu Pfefferkornovou konečně trochu usmálo štěstí. 

Společně s kamarádkou Helou si v Praze našly byt a začaly slušně 

bydlet a byla přijata jako pomocná dělnice do závodu Meopta v Ko-

šířích. V důsledku psychických útrap Hana Pfefferkornová nervově 

onemocněla, a později dokonce zcela oslepla. Po dvouleté úspěšné 

léčbě na nervové klinice ve Veleslavíně se jí zrak opět vrátil. Poté 

pracovala ještě 21 let jako laborantka ve výzkumném farmaceutic-

kém ústavu v Praze.  

Většina děvčat pocházejících z  Československa, která nastoupila 

do vojenských jednotek v rámci britské armády v severní Africe, byla 

židovského vyznání. Málo z těch dívek, které se po roce 1945 vrátily 

zpět domů, tu také zůstalo. Většinou odjely zase zpět do  Palestiny 

nebo jinam do světa. Paní Hana Pfefferkornová, rodačka z Hostin-

ného, po svém návratu Československo již nikdy neopustila. Zemřela 

v Praze roku 2013.
Tomáš Anděl,

Městské muzeum Hostinné

Z DĚJIN MĚSTA
HOSTINNÉHO
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RUBR IKAKALENDÁR IUM

Příští uzávěrka Zpravodaje je 13.10.2015, příspěvky posílejte na e-mail infocentrum@muhostinne.cz.

KALENDÁŘ KULTURNÍCH AKCÍ - ŘÍJEN
  Květen – říjen

Pozemské Afrodíty
móda a kosmetika v antice
výstava Filozofické fakulty

Univerzity Karlovy v Praze

v Galerii antického umění

Františkánský klášter – GAU 

  2. 10.–20. 11.

Krkonoše
výstava fotografií Pavla Taclíka

zahájení výstavy 2. 10. 2015 v 17.00 hod.

Františkánský klášter – ambit

  3. 10. 

Krkonošské zavírání šoupátek
tradiční ukončení motorkářské sezóny

Náměstí

  3. 10.

Drakiáda
zábavné odpoledne s pouštěním draků 

pro malé i velké, občerstvení u ohýnku, 

kreativní dílničky, hraje Sláva Šmíd

start u garáží pod „Hliňákem“, 14.00

  5. 10.

Veřejná diskuze
na téma podnikání, zaměstnanost,

cestovní ruch, infrastruktura

sál Odb. učiliště a praktické školy, 18.00

  6. 10.

Veřejná diskuze
na téma školství, sociální oblast,

bezpečnost 

sál Odb. učiliště a praktické školy, 18.00

  8. 10.

Veřejná diskuze
na téma životní prostředí, volný čas

sál Odb. učiliště a praktické školy, 18.00

  14.–20. 10.

Bazar dětského podzimního
a zimního oblečení a obuvi
příjem věcí 14.–15. 10.

prodej 19.–20. 10.

vrácení věcí a peněz 21. 10.

MŠ Tyršovy sady

  15. 10. 

Kurz tréninku paměti
jedná se o pět na sebe navazujících lek-

cí; přihláška v městské knihovně

Františkánský klášter – čítárna knihov-

ny

16.00, cena 300 Kč

  20. 10.

Podmanivá krása římského umění
přednášet bude PhDr. Pavel Titz, PhD.

z Filozofické fakulty UK v Praze

Frant. klášter – přednáškový sál, 17.00

  30. 10.

 31. 10.

TOP –  AKCE V OKOLÍ
3.–21. 10. Trutnov Trutnovský podzim 2015 – 34. ročník mezinárodního hudebního festivalu

3. 10. Jilemnice – SD Jilm Michal na hraní – dětský pořad Michala Nesvadby

3. – 4.10. Rudník – před OÚ a hasičárna v Arnult. Oslavy 120. výročí založení SDH v Arnultovicích – koncerty, soutěže, ukázka has. techniky, ...

4. 10. Trutnov – letiště ve Volanově Drakiáda – soutěž v létání draků pro děti i dospělé

4. 10. Vrchlabí – KD Střelnice Il Congelatore – Zmrazovač – divadelní hra, která vtáhne publikum do USA za časů prohibice 

7. 10. Dvůr Králové n/L – Hankův dům Bláznivý Petříček – gangsterská pohádka na motivy fi lmu J. L. Godarda s T. Vilhelmovou a V. Dykem

13.–17. 10. Hradec Králové Jazz Goes To Town 2015 – 21. ročník mezinárodního jazzového festivalu

20. 10. Jilemnice – SD Jilm 4 TET –  koncert vokálního seskupení v čele s Jiřím Kornem

22. 10. Trutnov – spol. centrum Uff o Caveman – slavná one man show o tom, co dělá muže mužem a ženu ženou

22. 10. Dvůr Králové n/L – Hankův dům Hana Zagorová a Petr Rezek – koncert známé zpěvačky a zpěváka se skupinou Boom Band

23. 10. Nová Paka – kino Jan Budař a Eliščin Band Trio – koncert s promítáním klipů Jana Budaře

27. 10. Trutnov – spol. centrum Uff o Michal Hrůza s kapelou Hrůzy – charitativní koncert známého zpěváka s jeho kapelou


